

让城市交通提升搭上“云”快车

2016年宁波城市交通拥堵治理和公交都市创建方案敲定

本报记者 王岚 通讯员 王蓉 图由市治堵办提供



品质公交，高效运行提高市民满意度

主城区再新增 10 公里公交专用道

公交出行品质是否提升，看市民满意度。今年，品质公交建设努力方向是提升全网运行效率，通过构建轨道枢纽、提高服务水平、优化公交线网、打造智慧公交等举措，力争公交机动化分担率在50%以上，市区公共交通满意度再提高1个百分点。

目前，十字形骨架轨道交通线已基本形成。市区公交线设置将通过强化轨道交通骨架作用、整合不同交通方式、初步构建城市轨道枢纽为重点，加强轨道接驳，扩大轨道辐射范围。重点围绕轨道交通1号线二期站点接驳设施建设，进一步优化轨道交通站点与大型居民区的微循环线路，全市域净增公交运营线路200公里；开设大站快车线路，提升公交直达性和便捷度；继续推进20条公交线路完成提速任务；持续开展特色公交服务，通过开通定制公交、社区微循环、爬山线等特

推出以轨道站点为中心的社区巴士、迷你接驳公交等特色公交线路，提升公交车网络一体化程度；加强轨道交通指引系统建设，形成以轨道站点为节点的城市地图指引体系，同时结合站点综合开发，引导配套公共场站、停车场等集约化建设；研究实施地面公交与轨道交通换乘优惠政策，通过价格优惠措施，增强公交车吸引力；深入公交线网调整优化工作，重点梳理市区主要交通枢纽、CBD、大型社区等客流集中节点，新辟优化公交线路45条，开通5条联结轨道交通站点与大型居民区的微循环线路，全市域净增公交运营线路200公里；开设大站快车线路，提升公交直达性和便捷度；继续推进20条公交线路完成提速任务；持续开展特色公交服务，通过开通定制公交、社区微循环、爬山线等特

点。

加快推进轨道沿线公交线网优化，

加快推进轨道沿线公交线网优化，



完善结构，开展“乐行路网”构建行动

加快形成“中”字型快速路网格格局

充分发挥道路网络在整合不同交通资源中的基本载体作用，2016年，我市将以便民、利民为目标，以完善网络、保畅缓堵、提升品质为抓手，推出“乐行路网”构建行动。

加快快速路网建设，加强集团间快速联系。建成东苑立交、机场路北延等快速化改造项目，减少核心区域拥堵状况，提高核心区域道路运行车速；加快推进环城南路东段（甬莞高速—东外环路）、北外环东段（世纪大道—东外环路）快速化改造工程；开工建设东外环（环城南路—北外环）和世纪大道（东苑立交—百丈路）快速化改造工程，构建由机场路—北外环—东外环—

环城南路组成的快速保护壳。力争开建世纪大道快速路（百丈路—永乐路）工程，开展世纪大道南北延前期研究，形成“中”字型快速路网格局。

加快跨江桥梁建设，建成澄浪桥，完成灵桥大修工程。加快推进建设中兴北路跨甬江大桥和连接线，缓解核心区跨江交通压力，带动两岸区块发展，提高外围居民过江便利度。

完善区域互通通道，推动区块融合发

展。结合东部新城与城西发展，建成新星路（机场路—后孙学校北侧道路）、沁园路西延（机场路—福德路）、盛梅路（宁

停车供给，动静态交通协调发展

主城区将新增专用停车位超过 2 万个

2016年，缓解停车难工程将以推动公共交通建设为核心，创新老旧小区停车位

适时谋划一批桥下空间利用项目；针对医院、商场、学校和办公楼宇等重点建筑紧缺单位，建设、挖掘、利用区域内临时停车位；结合轨道1号线二期相关站点开展P+R停车场建设；盘活闲置用地，加大政策扶持，建设临时公共停车场。全市新增公用停车位10万个以上。同时，还将优化道路泊位咪表设置，并加强管理，提高道路咪表停车位收费成效，提高路面停车位使用周转效率。鼓励停车场的建设和运营向社会资本开放，推动公共停车场实施落地。

首先，我市将加强专用、公共停车场建设。完成海曙联丰停车场、江东戎家2#地块、汽车东站江东公园、东部新城D2-5#地块等项目建设；推进海曙气象路小学、江东滨江实验学校等利用操场建设的公共停车场；建设中兴立交

宁波市城市交通治堵和公交都市创建工作

2016年目标



2016年是我市实施“十三五”发展战略元年，更是开启经济社会发展新篇章、进一步提升城市交通综合能力的关键一年。这一年里，我们的城市交通有一个核心目标——“提效”。
近日，2016年城市交通治堵与公交都市创建工作实施方案下达。全市上下将以提升城乡品质，建设美丽宁波为目标，在新的一年中以公交优先为核心，整合网络、信息流与新管理措施等，为“十三五”构建高品质、高效率综合交通体系打好基础，引导交通出行结构优化，出行秩序改善，出行效率提高。

通行秩序，优化规划建设加强管理

新增扩容公共自行车 5200 辆

城市品质提升，与慢行交通环境改善密切相关。我们将继续引导“公交+慢行”出行模式，构建畅行出行链。

结合中山路改造与解放路复建，梳理并取消轨道1号线和2号线核心区范围内站点周边若干临时停车设施，精细化设计并同步建设轨道1号线二期工程沿线路点周边慢行接驳设施，处理好人行出入口与公交站点间距关系，减少公交车出行“最后一公里”绕行。推进一批行人过街设施建设，减少区域内人车平面冲突，保证重要慢行廊道连续性，建设

交通秩序管理，是提升出行环境的重要保障之一。在协调快慢交通关系方面，计划加强主城区快速通道100公里的管理，机动车平均时速不低于道路限速值的65%以上。继续深入开展重点交通违法整治以及智能改造，实现治堵重点道路和严管示范区内交通信号灯统一协调控制、路口电子警察和视频覆盖率分别在95%以上，确保机动车守法率95%以上，非机动车和行人守法率85%以上，且无违法停车现象。

提高公交专用道使用率，严控社会车辆违法占用公交专用道现象。此外，还将突出南站区域、天一广场区域等重点区域交通组织工作，开展学校、医院、商（市）场和交通枢纽等“四边”交通拥堵专项整治工作。

能化停车设施改造老旧小区内部停车资源的基础上，结合小区周边背街小巷治理、“三改一拆”闲置空地、学校操场地下空间利用、微循环交通、停车错时共享等手段推进停车综合整治工作。主城区范围完成老旧小区停车位综合改造10处，停车位155个以上。同时，还将优化道路泊位咪表设置，并加强管理，提高道路咪表停车位收费成效，提高路面停车位使用周转效率。鼓励停车场的建设和运营向社会资本开放，推动公共停车场实施落地；在利用智

能化停车设施改造老旧小区内部停车资源的基础上，结合小区周边背街小巷治理、“三改一拆”闲置空地、学校操场地下空间利用、微循环交通、停车错时共享等手段推进停车综合整治工作。主城区范围完成老旧小区停车位综合改造10处，停车位155个以上。同时，还将优化道路泊位咪表设置，并加强管理，提高道路咪表停车位收费成效，提高路面停车位使用周转效率。